

**Κατερίνη, 15 Οκτωβρίου 2011**

**Από:**

**Γιάννη Οργανόπουλο  
πρώην Υπεύθυνο  
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης  
Α/θμιας Εκπαίδευσης Πιερίας**

**Προς:**

**Τις/τους συναδέλφους  
εκπαιδευτικούς της Α/θμιας  
Εκπαίδευσης Πιερίας**

*(Με κοινοποίηση στο Διευθυντή Α/θμιας Εκπαίδευσης Πιερίας, στη Σύμβουλο  
Προσχολικής Αγωγής και στους Σχολικούς Συμβούλους Δημοτικής  
Εκπαίδευσης Πιερίας)*

**Αγαπητές/οί Διευθύντριες/ές και Προϊστάμενες/οι  
των δημοτικών σχολείων και των νηπιαγωγείων μας,**

**Παρακαλώ να κοινοποιήσετε τη συνημμένη επιστολή στα  
μέλη του Συλλόγου Διδασκόντων της σχολικής σας μονάδας.**

**Σας ευχαριστώ θερμά για τη συνεργασία όλων των χρόνων.  
Με εκτίμηση,  
Γιάννης Οργανόπουλος**

Κατερίνη, 18/08/2011

Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι,

- με το κλείσιμο της μακρόχρονης θητείας μου ως Υπεύθυνου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στην Α/θμια Εκπαίδευση της Πιερίας, αισθάνομαι τόσο την υποχρέωση όσο και την ανάγκη, να επικοινωνήσω μαζί σας, καθώς και με τους περισσότερους από εσάς έχουμε κατά καιρούς συνεργαστεί.

Είναι προφανές πως η οποιαδήποτε προσπάθεια, απ' τη μεριά μου, συνόψισης του ωραίου έργου που έχετε υλοποιήσει στον τομέα της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (ΠΕ), θα ήταν αποτυχημένη. Σίγουρα πολλές πτυχές αυτού του έργου θα έμεναν έξω από το πλαίσιο της συνόψισης.

Τι να πρωτοθυμηθώ καθώς θυτάω την πένα στη μνήμη; Τις εκατοντάδες των προγραμμάτων που έχετε σχεδιάσει και εφαρμόσετε με τις μαθητικές σας ομάδες; Τις δημοσιοποιήσεις των προγραμμάτων και των προϊόντων τους σε επίπεδο σχολικής μονάδας, σε επίπεδο γαυού αλλά πολλών από αυτά και έξω από τα όρια της Πιερίας, στο πλαίσιο συμμετοχής σας σε δίκτυα Π.Ε, που έκλεβαν κάθε φορά την παράσταση; Τις εδελοντικές συμμετοχές σας σε διάφορες Περιβαλλοντικές δράσεις; Τις συμμετοχές σας στα Προγράμματα των Κέντρων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (ΚΠΕ) ανά την Ελλάδα;

Τις συγχρηματικές συμμετοχές σε ημερίδες και σεμινάρια, που διοργανώσαμε εκτός των ωρών της σχολικής εργασίας; Τις ατέρμονες επικοινωνιακές συζητήσεις μας; Τη συμμετοχή σας με προτάσεις Προγραμμάτων Π.Ε. στο έργο «Σχολικά Προγράμματα Π.Ε.» με φορέα διαχείρισης το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, όπου οι βαθμοί αξιολόγησής τους ξεπερνούσαν κατά πολύ τον πανελλήνιο μέσο όρο;

Με όλες τις πιο πάνω δράσεις και δραστηριότητες, δημιουργήσατε έναν τελώριο θησαυρό υλικού (εργασίες Π.Ε. σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή, ημερολόγια δραστηριοτήτων, εφημερίδες, αφίσες, ...). Αυτός ο θησαυρός ήταν η βάση πάνω στην οποία στηρίχτηκε το τελευταίο χρονικά πρόγραμμα, ο Ιστοτόπος-Πύλη για την Π.Ε. Από το καλοκαίρι του 2009, που «ανέβηκε» στο διαδίκτυο, παρακολούθησε σε πολλά σεμινάρια και ημερίδες ανά την Ελλάδα. Οι σελίδες του εντυπωσίαζαν: πρώτη και καλύτερη η σελίδα του δικού σας θησαυρού, οι «Διαθέσιμες εργασίες Π.Ε. από δημοτικά σχολεία και νηπιαγωγεία της Περείας» φυσικά, να συνεχίσω να δυναμώω το συγκεκριμένο Ιστοτόπο.

Όλα αυτά τα χρόνια, όλο αυτό το έργο υποστηρίχτηκε ουσιαστικά από τα εκάστοτε στελέχη επιστημονικής και παιδαγωγικής καθοδήγησης και τα εκάστοτε στελέχη διοίκησης. Η στήριξη τους και η εν γένει συνεργασία, ειδικά της τωρινής Συμβάλλου Προσχολικής Αγωγής, των τωρινών Σχολικών Συμβούλων και του τωρινού Διευθυντή Α/θμιας Εκπ/σης ήταν καθοριστική για

τα θετικότερα αποτελέσματα. Τους ευχαριστώ όλους από την καρδιά μου.

Επίσης, ευχαριστώ θερμά τις/τον συνεργάτες που διητέλεσαν Υπεύθυνες Αγωγής Υγείας και Υπεύθυνες Υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων καθώς και τα μέλη της Παιδαγωγικής Ομάδας και τους Υπεύθυνους του ΚΠΕ Ανατολικού Ολύμπου.

Τέλος, ένα μεγάλο ευχαριστώ απευθύνω σε όλους εσάς που με τους μαθητές σας, ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΑ δρώσατε και δράτε στο χώρο της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης καταθέτοντας μεράκι, ευρηματικότητα και ψυχή.

Αποχωρώντας με την ελπίδα ότι η Π.Ε. δεν θα είναι ένα ακόμη δύμα των «δύσκολων καιρών», εύχομαι καλή επιτυχία σε όποια/όποιοι από εσάς επισημοί το έργο της.

Και καθώς σε ό,τι με αφορά, ομολογώ ότι κατά τις συνεργασίες μας στο πλαίσιο του θεσμού της Π.Ε., περισσότερα πήρα παρά έδωσα, προτείνω σε όλους από εσάς το σκέφτεσθε, να μπειτε στη διαδικασία επιλογής Υπευθύνων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Αγωγής Υγείας & Πολιτιστικών Θεμάτων όταν και αν αυτή προκηρυχθεί.

Να'στε καλά.

Καλή σχολική χρονιά.  
Πάντα στη διάθεσή σας,

Γιάννης Οργανόπουλος  
Διευθυντής του 6<sup>ου</sup> Διψ. Σχολείου  
Κατερίνης

• <http://users.sch.gr/organopoulos>

• [www.yppe.gr](http://www.yppe.gr)

E-mails: [organop@otenet.gr](mailto:organop@otenet.gr) [organop@sch.gr](mailto:organop@sch.gr)

Τηλέφωνα: 23510 33176 6974285373